
                                                              ATA   DA 022a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                             CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois,  nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas e vinte minutos,  

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANA 

PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUE-

NO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS, DIEGO HENRIQUE 

ITO,  DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA,  EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS,  

JOSE CARLOS RAIMUNDO, JOSÉ FERNANDO DA SILVA, GILBERTO DE 

SOUZA GALDINO,  JURANDI RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE 

FORESTO CAVICHIO, conforme chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida 

e assinaturas na Folha de Presença respectiva. Com o número legal de Vereadores 

presentes, são declarados abertos os trabalhos da vigésima segunda Sessão Ordinária 

da décima quarta Legislatura,  sob a presidência do titular, Vereador Diego Henri-

que Ito, secretariado pelos Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e Kesley Cristine 

Foresto Cavichio, respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Verea-

dor Adriano Benedetti, Vice-Presidente.  Prosseguindo, o senhor Presidente  solicita 

e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura de trecho da Bí-

blia Sagrada, por intermédio do Vereador Adriano Benedetti. A seguir, o senhor 

Presidente solicita seja respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento do suplente 

Alexandre Lee que assumiu a Vereança em algumas oportunidades nesta Casa de 

Leis. A seguir, o senhor Presidente coloca em discussão as Atas da  18ª Sessão Ordi-

nária de 26 de outubro de 2021, da 19ª Sessão Ordinária de 09 de novembro de 2021 

e da 20ª Sessão Ordinária de 23 de novembro de 2021, sem ocorrência de debates. 

Colocada em votação, as Atas da 18ª Sessão Ordinária de 23 de outubro de 2021, da 

19ª Sessão Ordinária de 09 de novembro de 2021 e da 20ª Sessão Ordinária de 23 de 

novembro de 2021 são aprovadas por unanimidade. O senhor Presidente coloca à 

disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 01/2022 do período de oito de de-

zembro a  um de janeiro de 2022, relatando as correspondências recebidas nesta Ca-

sa Legislativa. Coloca também à disposição do Plenário, bem como da Comissão de 

Finanças, Contas e Orçamento, o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês 

de novembro/2021. Em seguida, solicita ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer 

Barreto dos Santos, a chamada dos Vereadores que apresentaram Indicações ao 

Executivo, conforme seguem: Vereador Cristofer Barreto dos Santos, Indicação nº 

9.408, que sugere a implantação de sistema de Cartão Social em parceria com a em-

presa Rápido Luxo Campinas, com emissão gratuita,  como solução alternativa para 

locomoção das pessoas desempregas ou que se encontram em situação de vulnerabi-

lidade social, para procurar emprego e/ou  cumprir agendas médicas entre outros; 

Vereador Gilberto de Souza Galdino, Indicação nº 9.409, propondo serviços de fis-

calização, de remoção de entulhos, de limpeza e de capina do mato existente na 

calçada em frente ao número 955, na Avenida Antônio Di Gioia, no bairro 

Parque Residencial Califórnia; Vereador Edson Dagmar Grossklauss, Indicações 

números 9.410 a 9.412: 9.410, indicando a construção de uma praça pública na parte 

alta do bairro da Conquista II, de maneira a oferecer um espaço público arborizado 

e seguro para lazer, recreação e socialização dos moradores; 9.411, sugerindo o reca-

peamento asfáltico das Ruas Iara, Curitibanos, Mestre Gerbim e Maracanã, do Jar-



dim Santa Maria; 9.412, propondo o recapeamento asfáltico das Rua Antônio Farina 

no Bairro Jardim América e 9.412, propondo o recapeamento asfáltico da Rua Antô-

nio Farina no Bairro Jardim América; Vereador Diego Henrique Ito, Indicação nº 

9.413, sugerindo a iluminação da Praça da Rua Sanhaço, no Bairro Santa Lúcia;  

Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, Indicação nº 9.414, propondo a inscri-

ção e a participação do Município de Campo Limpo Paulista no programa Nacional 

de Serviço Civil Voluntário que o Governo Federal criou recentemente para oferecer 

trabalho de meio período na Prefeitura, sem carteira assinada, e cursos de qualifica-

ção a jovens entre 18 e 29 anos e trabalhadores acima de 50 anos, para aumentar a 

empregabilidade e transferência de renda por meio de bolsa qualificação, em parce-

ria com o Legislativo Municipal, através da Escola do Legislativo. Em seguida, o Se-

nhor Presidente proclama seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhan-

do-as ao Chefe do Executivo. Prosseguindo, o  senhor Presidente solicita à Assessoria 

Legislativa a leitura, para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas 

na Casa, que seguem: a) Projeto de Lei nº 2.959 do Executivo, que institui o Fundo 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda – Funter, e o Conselho Municipal do Tra-

balho, Emprego e Renda – Conter, do Município de Campo Limpo Paulista; b) Pro-

jeto de Lei nº 2.960 do Executivo, ratifica o protocolo de intenções firmado entre o 

Município de Campo Limpo Paulista e o Consórcio Intermunicipal para Aterro Sani-

tário, pessoa jurídica de natureza de direito privado, com a finalidade de transfor-

mar a natureza jurídica, que passará para consórcio público de direito público, pas-

sando a denominar-se Consórcio Intermunicipal para Ações Sustentáveis – CIAS, na 

forma da Lei nº 11.107/2005 e de sua regulamentação; c) Projeto de Lei nº 2.961 do 

Executivo, institui o Programa “Atleta Cidadão”, no âmbito da Secretaria de Espor-

tes e Lazer; d) Projeto de Lei nº 2.963 do Executivo, que autoriza  o Município de 

Campo Limpo Paulista a contratar com o Desenvolve SP – Agência de Fomento do 

Estado De São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras pro-

vidências; e) Projeto de Lei nº 2.964 do Executivo, autoriza  o Município de Campo 

Limpo Paulista a contratar com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de 

São Paulo, Operações de Crédito com Outorga de Garantia e dá outras providên-

cias;f) Projeto de Lei nº 2.966 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, insti-

tui, no sistema municipal de ensino, prioridade de matrícula em unidade mais pró-

xima da residência nos casos que específica de pessoa com deficiência e doenças ra-

ras; g) Projeto de Lei nº 2.967 do Vereador José Fernando dos Santos, dispõe sobre 

denominação das Avenidas e Ruas do Loteamento “Vale das Castanheiras”, Distrito 

de Botujuru, Município de Campo Limpo Paulista; h) Projeto de Lei Complementar 

nº 702 do Executivo, regulamenta o art. 269, XI da Lei Complementar nº 170/2001, 

em observância ao previsto no art. 156, XI, do Código Tributário Nacional, que dis-

põe da Dação em Pagamento como forma de extinção do crédito tributário; i)  Proje-

to de Lei Complementar nº 703 do Executivo, revoga a Lei Complementar nº 535, de 

17 de maio de 2019 e sua alteração, processada pela Lei Complementar nº 548, de 13 

de dezembro de 2019, que institui o novo Plano Diretor e Uso e Ocupação do Solo do 

Município de Campo Limpo Paulista, nos termos do artigo 182 da Constituição Fe-

deral, e do Capítulo III da Lei Federal nº 10.257, de 10 de julho de 2001 – Estatuto da 

Cidade; j) Projeto de Lei Complementar nº 704 da Mesa da Câmara, dispõe sobre a 

fixação de salário do cargo Analista de Licitação, de provimento efetivo, da Câmara Municipal 

de Campo Limpo Paulista; k) Moção nº 2.195 do Vereador Diego Henrique Ito, aplaude 

a equipe do Grupo Centro de Convivência do Idoso - Conviver composta pelos se-

guintes: Wanda Margarida Rocha, Ruth Aurea Henrique Ito, Sonia Coelho, Elvira 



Domingues, Isabel Aparecida Valério, Elfa Mary Martins e Rosane Hernandes Ro-

gério Almeida, e coreógrafos/professores Lucianie Chiesse e Gustavo Henrique Chi-

esse Esperança,  por participar e conquistar a 1ª classificação – campeã – do Festival 

de Coreografia da Melhor Idade ocorrido de forma online no dia 15 de dezembro de 

2021, título merecedor de nossos aplausos e  do reconhecimento da dedicação, empe-

nho e superação aplicados nos ensaios realizados por esses integrantes, que muito 

bem representaram nossa Cidade; l) Moção nº 2.196 do Vereador Diego Henrique 

Ito, aplaude o casal Armando José dos Santos e Maria Cleide Trosdtorf, e os coreó-

grafos/professores Lucianie Chiesse e Gustavo Henrique Chiesse Esperança, por par-

ticipar e conquistar o primeiro lugar no Festival de Dança de Salão da Melhor Idade 

online, organizado e realizado pela Secretaria de Esportes do Estado de São Paulo no 

dia 13 de setembro de 2021, título merecedor de nossos aplausos e  do reconhecimen-

to da dedicação, empenho e superação aplicados nos ensaios realizados por esses in-

tegrantes, que muito bem representaram nossa Cidade; m) Moção nº 2.197 do Vere-

ador Edson Dagmar Grossklauss, pesar pelo falecimento de Edison Vicente Cruz, 

que partiu em 04 de janeiro de 2022; n) Moção nº 2.198 do Vereador Edson Dagmar 

Grossklauss, pesar pelo falecimento de José Vitamar Constantino, que partiu em 19 

de janeiro de 2022; o) Moção nº 2.199 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss, pe-

sar pelo falecimento de Sandro Dolwer da Silva, que partiu em 12 de Dezembro de 

2021; p) Moção nº 2.200 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, apela ao 

Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente do Governo do Estado de São Paulo, 

Engenheiro Marcos Penido, para que sejam tomadas todas as providencias necessá-

rias para a imediata conclusão do processo de implantação do sistema de reforço de 

adução de água (Adutora Paiva Castro);  q) Moção nº 2.201 da Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, aplaude  o “Projeto Corrente do Bem – fazer o bem sem 

olhar a quem” na pessoa de sua Presidente Aline Damazo Numes, pelos relevantes 

serviços prestados, notadamente pela campanha de arrecadação de alimentos e pro-

dutos de higiene para os desabrigados pelas chuvas que assolaram o Estado da Ba-

hia, contribuindo para amenizar os transtornos da população; r) Moção nº 2.202 do 

Vereador  Fernando do Transporte Escolar, aplaude em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados, o Coordenador do Departamento de Meio Ambiente, Neive Luiz Rodrigues, 

especialmente pelo incansável trabalho desenvolvido pelo Departamento de Meio Ambiente, além 

dos serviços prestados diariamente a fim de manter a cidade limpa e com um ambiente melhor 

em prol do bem da saúde da população; s) Moção nº 2.203 do Vereador José Fernando dos 

Santos,  aplaude em reconhecimento aos relevantes serviços prestados, o Secretário Municipal 

de Obras e Planejamento, Edmilson Geraldo Rosa, especialmente pelo incansável trabalho de-

senvolvido pela sua Pasta, além dos serviços prestados diariamente com empenho e dedicação; e 

t) Moção nº 2.204 do Vereador Jurandi Rodrigues Caçula, pesar pelo falecimento de Ale-

xandre dos Santos  em 23 de janeiro de 2022. Com a palavra a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio requer a dispensa da leitura do inteiro teor dos Projetos de 

Lei números 2.959, 2.961, 2.963, 2.964, 2.966 e 2.967, dos Projetos de Lei Comple-

mentar números 702 a 704 e das Moções números 2.195 a 2.204. O senhor Presidente 

coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cris-

tine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimi-

dade, o senhor Presidente não vota. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Asses-

soria Legislativa  a leitura das Ementas das proposituras objetos do requerimento 

aprovado, no que foi atendido. Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca os 

Projetos de Lei números  2.959, 2.961, 2.963, 2.964, 2.966  e 2.967 e os Projetos de Lei 

Complementar números 702 a 704  à disposição das Comissões para elaboração de 

pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação e declara a transferência 



das Moções números  2.195 a 2.204 para a Ordem do Dia desta Sessão, para discus-

são e votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de subscri-

ções. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede 

aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem 

junto ao 2º Secretário. Com a palavra o Vereador José Fernando dos Santos agrade-

ce pela presença de todos e passa a abordar seu Projeto de Lei sobre denominação de 

vias públicas que especifica e estende-se sobre o assunto.Com a palavra a Vereadora 

Ana Paula Casamassa de Lima agradece pela presença da assistência e aborda o fa-

lecimento de ex-Vereador e suplente, Alexandre Lee, que teve sua vida abreviada, 

tecendo elogios ao falecido. Parabeniza o senhor Joel Moreli que, logo após as chu-

vas, colocou máquina de sua propriedade para ajudar a população de Botujuru que 

sofreu com a enchente, elogiando-o. Agradece ao doutor Leandro Bizetto por pron-

tamente atender os problemas enfrentados pelo Município nas fortes chuvas que as-

solaram o Município. Parabeniza também a Defesa Civil e o Meio Ambiente pela 

atuação durante as enchentes. Com a palavra o Vereador Adriano Benedetti agrade-

ce a presença de todos e aborda os problemas enfrentados pelo Município em razão 

das chuvas. Mostra se contente ao ver o excelente trabalho do pessoal do Fundo Soci-

al, Defesa Civil, Guarda Municipal e Meio Ambiente na situação. Diz que acompa-

nhou o acolhimento dos munícipes desalojados no “Nenezão”, que a Prefeitura fez 

um excelente trabalho e que a população também ajudou com doações. Com a pala-

vra o Vereador Diego Henrique Ito agradece pela presença de todos e em especial da 

sua mãe que está no auditório. Aborda sua Moção de Aplausos, reconhecimento da 

importância do trabalho dos profissionais homenageados. Aborda os problemas das 

chuvas e que os Vereadores estão empenhados em ajudar.Com a palavra o Vereador 

José Carlos Raimundo agradece pela presença de todos e passa a abordar os proble-

mas enfrentados pelos Municípios vizinhos em razão das chuvas e que muitos muní-

cipes também foram afetados com o mesmo problema no final de semana. Parabeni-

za os profissionais e Vereadores envolvidos naquela situação. Fala da dificuldade em 

renovar o cartão da Rápido Luxo Campinas, com demora de três horas, lamentando 

o serviço prestado. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio 

agradece pela presença de todos. Aborda também o assunto das enchentes provoca-

das pela chuva, situação que se repete todo ano por falta de planejamento dos gover-

nos municipal e estadual. Diz que a situação é insuportável, precisando cobrar mais 

providências do Executivo para minimizar esses riscos. Prossegue, agradecendo a 

Defesa Civil que prontamente atendeu a população. Estende-se sobre as obras da 

Marginal do Rio Jundiaí, cujo projeto também solicitou ao Governo Estadual, neces-

sitando fiscalizar. Com a palavra o Vereador Gilberto de Souza Galdino agradece 

pela presença da assistência e passa a comentar sobre o início dos trabalhos legislati-

vos, acrescentando que o ano de 2021 foi muito difícil, mas os Vereadores estão se 

esforçando para melhorar a situação na cidade. Comenta que é preciso mais atitude 

para melhorar o nosso sistema de abastecimento de água, através da elaboração de 

projetos. Parabeniza o pessoal da terceira idade, elogiando-o. Aborda também os 

óbitos ocorridos no final do ano, dentre eles o falecimento do Vitamar e do Todinho, 

mostrando-se triste com a situação. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da pa-

lavra, o Senhor Presidente suspende os trabalhos por cinco minutos. Decorrido o in-

tervalo, reabre-se a Sessão, o senhor Presidente determina nova chamada que é efe-

tuada e respondida pelos Vereadores anteriormente nominados,  em fase da Ordem 

do Dia. A seguir, o primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, 

atendendo o pedido do senhor Presidente, efetua a leitura da Ordem do Dia compos-



ta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.954 da Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, altera a Lei nº 2.216 que dispõe sobre a obrigatoriedade de recolhimento de 

lâmpadas florescentes inutilizáveis pelos estabelecimentos que as comercializam, pa-

ra primeira discussão e votação; b)  Projeto de Lei nº 2.956 da Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, dispõe sobre a obrigatoriedade dos serviços públicos mu-

nicipais disponibilizarem intérprete de Libras para o atendimento à população, para 

primeira discussão e votação; c) Projeto de Decreto Legislativo nº 226 da Vereadora 

Kesley Cristine Foresto Cavichio,  que cria e outorga a Medalha Dr. Enéias Carneiro 

do Mérito Estudantil, para discussão e votação únicas. O senhor Presidente proclama 

a retirada pela autora, Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, do Projeto de Lei 

nº 2.954, primeiro item da Ordem do Dia. Em seguida, manifesta-se a Vereadora 

Kesley Cristine Foresto Cavichio e requer o adiamento de votação por seis Sessões do 

Projeto de Lei nº 2956 de sua autoria, para melhores estudos. A seguir, o requeri-

mento verbal da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio é submetido pelo Pre-

sidente em discussão única e, inocorrendo debates, em votação única, resultando 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, a Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima solicita e obtém uso da palavra e requer a imposição do regime de urgência aos 

Projetos de Leis números 2.959, 2.963 e 2.964, bem como a votação em bloco das Mo-

ções números 2.195 a 2.204. O senhor Presidente submete o requerimento verbal em 

discussão única, sem debates. Submetido em votação única, é aprovado por unanimi-

dade o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima. A seguir, o senhor Presidente, de conformidade com os requerimentos apro-

vados, anuncia a nova Ordem do Dia composta pelos Projeto  de Decreto Legislativo 

nº 226, Projetos de Lei números 2.959, 2.963 e 2.964, além do bloco das Moções nú-

meros 2.195 a 2.204; todos para discussão e votação únicas.Prosseguindo, o senhor 

Presidente anuncia a  apreciação em discussão e votação únicas do Projeto de Decre-

to Legislativo nº 226, que conta com pareceres escritos e favoráveis das Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamento. Submetido em discussão úni-

ca, manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio. Submetido em  vota-

ção única, é o Projeto de Decreto Legislativo nº 226 aprovado por unanimidade; o 

senhor Presidente não vota. O senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de 

Lei nº 2.959 em urgência e passa a colher, ante a falta de forma escrita pela imposi-

ção do regime de urgência,  os pareceres das Comissões de Justiça e Redação, de Fi-

nanças, Contas e Orçamento, de Obras e Serviços Públicos e de Saúde e Assistência 

Social, que opinam pela aprovação da matéria. Em seguida, coloca o Projeto de Lei 

nº 2.959 em discussão única, sem debates. Em votação única, é o Projeto de Lei nº 

2.959 aprovado por unanimidade; o senhor Presidente não vota. O senhor Presidente    

anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 2.963 em urgência. Passa a colher, ante a 

falta de forma escrita determinada pela imposição do regime de urgência à proposi-

tura, os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e 

Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, que opinam sua aquiescência ao Projeto. 

Submetido em discussão única, não há manifestação dos senhores Vereadores. Sub-

metido em votação única, é o Projeto de Lei nº 2.963 aprovado por unanimidade; o 

senhor Presidente não vota. O senhor Presidente anuncia a apreciação em urgência 

do Projeto de Lei nº 2.964 e passa a colher, ante a falta de forma escrita pela imposi-

ção do regime de urgência à propositura,  os pareceres verbais das Comissões de Jus-

tiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, que 

opinam pela aprovação da matéria. Em seguida, submete o Projeto de Lei nº 2.964 

em discussão única, sem debates. Prossegue, submetendo o Projeto de Lei nº 2.964 



em votação única, que é aprovado por unanimidade, o senhor Presidente não vota. A 

seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação do bloco das Moções números 2.195 

a 2.204 que conta com o parecer escrito e favorável da  Comissão de Justiça e Reda-

ção. O senhor Presidente submete o bloco das Moções   em discussão única, manifes-

tando-se sucessivamente  os Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, José Fer-

nando dos Santos, Cleber Bueno da Silva, Ana Paula Casamassa de Lima e Edson 

Dagmar Grossklauss. Submetida em votação única, é o bloco das Moções números 

2.195 a 2.204   aprovada por unanimidade; o senhor Presidente não vota.  Encerrada 

a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores 

interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. 

Com a palavra o Vereador Gilberto de Souza Galdino aborda a dificuldade e a com-

petência do Vereador, o qual, na maioria das vezes, é um condutor de assuntos. Pa-

rabeniza o dr. Guaraci por estar a frente da O.A.B. Sem mais Vereadores inscritos 

para falar e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente  agradece a presença de 

todos e declara encerrada a 22ª Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cujos traba-

lhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai assinada pelos integrantes da Me-

sa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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